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Η συνέχιση της λειτουργίας των σχολείων κατά τη διάρκεια της πανδημίας 
–που αναμένεται ότι θα συνεχιστεί κατά τους επόμενους μήνες– είναι 
εξαιρετικά σημαντική. Η παρουσία των παιδιών στο σχολείο, ιδιαίτερα 
αυτών που είναι μικρής ηλικίας, είναι απαραίτητη και δεν μπορεί να 
αντικατασταθεί με την αποκλειστική εξαποστάσεως ηλεκτρονική 
διδασκαλία. Η παρουσία στο σχολείο είναι σημαντική για την εκπαιδευτική 
διαδικασία, την απόκτηση νέων γνώσεων και την ανάπτυξη δεξιοτήτων. 

Επιπλέον, οι δημιουργικές σχέσεις με τους 
συμμαθητές και τους διδάσκοντες, η συμμετοχή 
στο παιχνίδι και τις αθλητικές δραστηριότητες 
έχουν μεγάλη σημασία για την κοινωνική και 
συναισθηματική ολοκλήρωση των παιδιών και 
των εφήβων, τη σωματική και ψυχική τους υγεία.  
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 Τήρηση της κοινωνικής απόστασης και των κανόνων ατομικής 
υγιεινής όσο είναι δυνατό κατά τη διάρκεια αθλητικών 
δραστηριοτήτων. 

 Μέριμνα για την αποφυγή ανάμιξης παιδιών διαφορετικών 
τμημάτων σε οργανωμένες ή μη αθλητικές δραστηριότητες 

 Τα παιδιά ΔΕΝ πρέπει να φέρνουν μαζί τους παιχνίδια στο σχολείο 
(π.χ.μπάλες κλπ.). 

 Σχετικά με τις μπάλες και λοιπά όργανα γυμναστικής/αθλοπαιδιών, 
τα παιδιά κάθε τμήματος πρέπει να παίζουν μόνο μεταξύ τους 
χρησιμοποιώντας συγκεκριμένη μπάλα (ή μπάλες), με την έγκριση 
ή/και επίβλεψη εκπαιδευτικού. 

  Οι μπάλες πρέπει να πλένονται με σαπούνι/ απορρυπαντικό και 
νερό και να εφαρμόζεται σ’ αυτές απολυμαντικό στο τέλος κάθε 
ημέρας (ή και κατά τη διάρκειά της εάν εναλλάσσονται τα τμήματα 
που παίζουν με αυτές). Ως απολυμαντικό μπορεί να 
χρησιμοποιείται αλκοολούχο διάλυμα 70-90% ή αραιωμένη 
οικιακή χλωρίνη 
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Παράρτημα . 

 Κατά τη διάρκεια του καθαρισμού πρέπει να 
αποφεύγεται ο ψεκασμός, η πρόκληση πιτσιλίματος και 
το σήκωμα ή η ανάδευση σκόνης  

 Ο καθαρισμός ή/και η εφαρμογή απολυμαντικού σε 
επιφάνειες ή εξοπλισμό που χαρακτηρίζονται ως 
ευαίσθητες/οι θα πρέπει να γίνονται σύμφωνα με τις 
οδηγίες του κατασκευαστή. 

 Θα πρέπει να περιορίζεται η κοινή χρήση επιφανειών 
ή/και αντικειμένων,εφόσον είναι εφικτό, ή αυτές/αυτά 
θα πρέπει να καθαρίζονται και να απολυμαίνονται μεταξύ 
διαφορετικών χρηστών. 

 Ο προαύλιος χώρος καθαρίζεται με σαπούνι και νερό ή 
κοινά απορρυπαντικά και νερό 
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 Οι αίθουσες διδασκαλίας να χρησιμοποιούνται όσο είναι δυνατό, 
αποκλειστικά από συγκεκριμένο τμήμα μαθητών, ώστε να είναι 
μειωμένες οι πιθανότητες μετάδοσης του ιού μεταξύ τμημάτων. 
Ενθάρρυνση για διενέργεια του μαθήματος σε εξωτερικό χώρο εάν και 
όταν αυτό είναι εφικτό. 

 Σύσταση για μη μετακίνηση των μαθητών σε άλλες αίθουσες από 
τηνπροκαθορισμένη του τμήματος τους, αλλά εναλλαγή των 
διδασκόντων εφόσον αυτό είναι εφικτό. 

 Εάν δεν μπορεί να αποφευχθεί η χρήση κάποιας αίθουσας από 
περισσότερα τμήματα, θα πρέπει να μεσολαβεί καλός καθαρισμός του 
χώρου και των επιφανειών σύμφωνα με τις οδηγίες του Παραρτήματος 
III και αρκετός χρόνος (τουλάχιστον 15 min) ώστε να αεριστεί 
επαρκώς η αίθουσα 

 Συστηματική αποφυγή ανάμιξης των μαθητών που δεν ανήκουν στο ίδιο 
τμήμα ή στην ίδια σταθερή ομάδα παιδιών σε όλες τις εκδηλώσεις της 
σχολικής ζωής, περιλαμβανομένων ιδιαίτερα των διαλειμμάτων και της 
διδασκαλίας.  

 Μπορεί να χρησιμοποιηθεί ειδική διαγράμμιση στο προαύλιο για την 
οριοθέτηση του «χώρου» κάθε τμήματος ή σταθερής ομάδας παιδιών. 
Εάν υπάρχει η δυνατότητα, προαυλισμός σε διαφορετικό χρόνοή/και 
χώρο. 



Κοινή Υπουργική Απόφαση Δ1α/ΓΠ.οικ. 
55339 – ΦΕΚ 3780/Β/8-9-2020  

 Τόσο στους εσωτερικούς όσο και στους εξωτερικούς χώρους 
της σχολικής μονάδας συστήνεται η τήρηση των μέγιστων 
δυνατών αποστάσεων μεταξύ όλων των προσώπων, ήτοι 
μεταξύ μαθητών, εκπαιδευτικών, λοιπού προσωπικού και 
επισκεπτών. 

 Δεν πραγματοποιείται συγκέντρωση μαθητών στον προαύλιο 
χώρο των σχολικών μονάδων πριν την έναρξη του ωρολογίου 
προγράμματος και η καθιερωμένη διαδικασία 
πραγματοποιείται εντός των σχολικών αιθουσών. 

  Προβλέπονται διαφορετικά διαλείμματα σε σταθερές ομάδες 
μαθητών, προκειμένου να αποφευχθούν ο συγχρωτισμός και 
η ανάμειξη διαφορετικών ομάδων. 

  Προτείνεται η συχνή και ορθή εφαρμογή υγιεινής των 
χεριών, πλύσιμο με σαπούνι και νερό ή/και εφαρμογή 
αντισηπτικού χεριών από μαθητές και εκπαιδευτικούς, καθώς 
και καλός αερισμός των αιθουσών, καθαριότητα χώρων και 
τακτική εφαρμογή απολυμαντικού σε επιφάνειες. 
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 Τα παιχνίδια με μπάλες και λοιπά όργανα γυμναστικής/ 
αθλοπαιδιών επιτρέπονται, εφόσον πραγματοποιούνται ανά 
τμήμα, έπειτα από σχολαστική εφαρμογή των γενικών 
κανόνων καθαριότητας στα όργανα γυμναστικής και με την 
προϋπόθεση ότι κάθε τμήμα χρησιμοποιεί κατά 
αποκλειστικότητα συγκεκριμένες μπάλες. Προβλέπεται 
καθαρισμός των παιχνιδιών μετά από κάθε χρήση, ενώ δεν 
επιτρέπεται οι μαθητές να φέρνουν στο σχολείο παιχνίδια από 
το σπίτι 

 Δεν είναι υποχρεωτική η χρήση μάσκας κατά τη διάρκεια του 
φαγητού και κατά τη διάρκεια της γυμναστικής/άθλησης 

  Η χρήση μη ιατρικής μάσκας είναι υποχρεωτική σε όλους 
τους εσωτερικούς χώρους των σχολικώνμονάδων 

 



Η διδασκαλία της Φυσικής Αγωγής. 
Εναρμόνιση σύμφωνα με τα νέα 
δεδομένα της σχολικής μονάδας  

 Τήρηση αποστάσεων, κατά το δυνατό κατά τη διάρκεια του 

μαθήματος. Συστήνεται τροποποιημένο παιχνίδι-αθλοπαιδιά για 
το σκοπό αυτό. 

 Σταθερές, μικρές ομάδες με σταθερό εξοπλισμό.  

 Σταθερός αθλητικός εξοπλισμός ανά τμήμα όπου υπάρχει η 

δυνατότητα 

 Ο εξοπλισμός πρέπει να καθαρίζεται σχολαστικά από διδακτική 
ώρα σε  διδακτική ώρα και στο τέλος της ημέρας σύμφωνα με τις 

οδηγίες του ΕΟΔΥ 

 Τακτικό πλύσιμο χεριών ιδιαίτερα μετά τη χρήση κοινού 
εξοπλισμού. 

 Οι μαθητές/τριες θα πρέπει να έχουν μαζί τους το παγούρι τους. 
Πριν τη χρήση τους θα πρέπει να πλένουν τα χέρια τους. 

 



Καλή και 
ασφαλή σχολική 
χρονιά 


